

市司法局

热心服务暖人心 考生送来感谢信

本报讯(全媒体记者 苏建威 杨羽)近日,驻马店一名法律职业资格考生张某向市民中心司法局窗口和市司法局法律职业资格管理科分别送去一封感谢信和一面写有“怀爱民之心 办利民之事”字样的锦旗,对帮助过她的工作人员表示衷心感谢。

张某用近两年时间备考法律职业资格证书,并于去年通过了法律职业资格C证分数线。张某的目标是考取A类证书,由于对政策理

解有误,以为申领C证会影响她在下一年考取A证,所以一直没有在网上申请、现场审核,也没有直接到现场办理。

在此次资格申请期间,市司法局法律职业资格管理科的工作人员发现了张某的异常情况,本着认真负责的态度,与张某取得电话联系,了解有关情况后,耐心对张某进行了政策解释。

随后,张某及时到市民中心司法局窗口办理了资格申请。对市

司法局工作人员的严谨态度和暖心服务,张某一直心怀感激。

这是驻马店市司法局用心用情服务“法考”考生的一个缩影。

近年来,市司法局进一步细化服务措施、优化服务质量、提升服务效果,在服务考生中不断展示司法行政人员的使命担当、人文关怀,努力提高社会和考生对法考工作的满意度,用实际行动打造驻马店服务“法考”考生特色品牌,得到广大“法考”考生的肯定和称赞。

驿城区人民检察院 深入学习“三个规定” 筑牢履职思想防线

本报讯(通讯员 赵海洋)6月9日下午,驿城区人民检察院召开党风廉政暨“三个规定”专题学习会议。

会上,驿城区纪委监委派驻第十七纪检监察组负责人通报了党风廉政违纪违法案例,要求干警从反面典型案例中汲取深刻教训,坚持以案为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线。

该院检务督察负责人领学了《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》及《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》,引导干警深入领会“三个规定”重要意义,加强自我监督和约束,全面如实报告有关事项,坚决杜绝违纪违法问题发生。

西平县人民法院 执行案款送上门

本报讯(全媒体记者 徐小防 通讯员 杨斐)近日,西平县人民法院成功执结一起交通事故责任纠纷案件,因申请人吕某年纪较大,行动不便且刚从医院出院,该院执行局负责人带领执行干警前往申请人家中,将执行款送至申请人手上。

2022年4月,赵某驾驶无号牌四轮车由施工工地门口倒车到县城解放路机动车道时,与吕某驾驶的三轮电动车发生碰撞,造成吕某受伤、两车不同程度损坏。县公安交通警察大队认定,吕某与赵某负此次事故的同等责任。

经鉴定,吕某伤残等级为四级。该院经审理后依法判决被告赵某赔偿原告吕某各项损失共计16万多元。判决生效后,被告赵某始终未履行,吕某申请强制执行。

执行干警受理案件后,依法向被执行人赵某送达执行通知书,并对其进行网络查控,对被执行人的支付宝、微信、银行卡进行冻结,并对被执行人房产进行查封。但被执行人赵某不配合,且对判决书不服。执行干警多次上门,同赵某释明法律规定,告知被执行人拒不履行生效法律文书可能产生的后果,并从情感的角度对他加以劝说。最终,在执行干警的耐心引导下,被执行人履行了义务。

执行只是手段,兑现当事人的权益才是最终目的。该院在今后的执行工作中,将继续加大执行力度,强化执行措施,千方百计查人找物,最大限度地保障胜诉当事人的合法权益,力争用实际行动提升人民群众对执行工作的获得感和满意度。

新蔡县人民法院

开展防范非法集资宣传活动



为进一步提高人民群众防范非法集资意识,从源头上防范化解非法集资风险,帮助提高群众风险识别能力,全力保护人民群众财产

安全,6月12日上午,新蔡县人民法院组织干警开展防范非法集资集中宣传活动。

(通讯员 徐强)

正阳县人民法院

执行调解结合 化解矛盾纠纷

本报讯(全媒体记者 牛云强 通讯员 王树恒)近日,正阳县人民法院干警不惧骄阳、不畏热浪,强制执行一起土地纠纷案。

张某与李某系同一村民组村民,且地边相邻,因张某多年在外务工,耕地给了亲戚耕种。今年1月张某回到家乡,把地从亲戚手里要回,准备自己耕种。张某初步丈量了一下,发现自己的耕地少了2尺多,于是,他向当地村委会反映,请求解决。经村委会多次调处,问题仍未能解决,几个月来张某与李某纠纷不断。

5月,张某将李某诉至正阳县人民法院,法院依法判决李某停止

侵权,归还李某的土地。可李某对生效判决无动于衷,张某向该院申请强制执行。

进入执行程序后,因被执行人地里种着小麦,执行干警考虑到小麦尚未成熟和农业种植的季节性,为不耽误张某下季种植,本着以和为贵的原则化解纠纷。

执行干警到被执行人家中勘查现场,并邀请村干部、人大代表参与调处工作,李某表示等到小麦成熟收割后再丈量土地进行归还,但申请执行人李某不愿意,两家不欢而散。

6月,执行干警再次来到现场,组织双方当事人调解。执行法

官再次明确阐明了执行程序、不履行生效判决的法律、阻碍执行的法律责任,但双方当事人互不相让,各执一词,为增强执行威慑力,执行局决定开展强制执行行动,因眼下麦收已经结束,退还土地的事情一刻也不能等,慢一天就可能耽误下一季的庄稼种植。

烈日当头,执行干警躬下身子、拉直卷尺、反复确认……经过一个多小时的工作,在现场测量、查清事实的基础上,组织现场调解。同时,执行干警根据判决内容对双方的耕地边界进行描定。至此,矛盾纠纷得以成功化解,双方当事人握手言和。